



2016年6月19日 星期日

丙申年五月十五



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22613期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn



“迷人的哈尔滨之夏” 旅游文化时尚活动开幕

本报18日讯(记者樊金钢)绿水青山展魅力,避暑名城迎客来。18日上午,2016“迷人的哈尔滨之夏”旅游文化时尚活动暨第6届中国·哈尔滨松花江湿地节在哈尔滨大剧院南广场盛装开幕。

据介绍,在接下来的4个月里,哈尔滨市将陆续举办第6届中国·哈尔滨松花江湿地节、2016中国·哈尔滨国际啤酒节、第33届哈尔滨之夏音乐会和第5届中国·哈尔滨五花山赏秋节等板块活动,世界F1摩托艇大赛、哈尔滨国际马拉松、2016第4届老街音乐汇、首届哈尔滨大河花海节、老街仗队暨“四季公主”巡游、第6届哈尔滨街头音乐节、第20届方正莲花节、第16届依兰漂流节等丰富多彩的旅游文化时尚活动将陆续推出。今夏,百余项文化、旅游、体育活动等旅游产品将搅热哈尔滨,丰富来哈游客的夏季旅游体验。

本报18日讯(记者蒋国华)18

日上午,2016全国企业家活动日暨中国企业家年会系列活动——第十一届中韩高层财经界对话会在哈尔滨举行。中国企业家联合会会长王忠禹、韩国全国经济人联合会会长许昌秀出席对话会并致辞。省长陆昊介绍了我省值得韩国产业界关注的若干优势领域,并提出在生态农业及食品工业、畜牧业,高端装备制造业与高新技术成果产业化结合,旅游、养老、健康产业,加强共同对俄合作,通过远东地区生产要素重组形成新的有性价比竞争力产品等角度与韩国产业界开展合作的有关建议。

对话会由中国企业联合会和韩国全国经济人联合会主办,中企联副会长李明星、韩经联常务副会长严致成共同主持。中企联常务副会长兼理事长李德成,副省长胡亚枫,省企业联合会会长刘海生,韩国韩亚航空董事长金秀天,韩国CJ中国本社总裁李哲禧,现代汽车集团副社长谭道宏,韩国浦项(中国)投资有限公司代表人韩成熙,韩国LG北京办事处首席代表权勇民,韩国大宇建设北京代表处首席代表成宇镇,韩国环保伙伴株式会社代表理事,会长田春植,中国大唐集团董事长陈进行,中国电力建设集团有限公司副总经理王斌,北京汽车集团董事长徐和谊,中航工业陕西飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理李广兴,上海国际港务(集团)股份有限公司董事长陈成源,重庆市农业投资集团有限公司董事长王义昭,北京联合智业集团董事长陈勇,汇桔网董事长兼总裁谢旭辉,泰尔重工股份有限公司董事长邵正彪等中韩企业负责人,省直有关部门负责人,共100余人出席对话会。

会前,陆昊会见了许昌秀及韩国企业代表。

第十一届中韩高层财经界对话会在哈举行

王忠禹
许昌秀
陆昊出席

双鸭山 优良软环境孕育转型新优势

□杨军 本报记者 刘晓云

6月6日,计划总投资35亿元,仓储能力可达350万吨、年加工玉米120万吨、水稻40万吨的宝清县万里润达粮食仓储及深加工项目开工建设,这个双鸭山市重大招商引资项目,从洽谈到签约仅用15天。这种快速高效得益于双鸭山优化发展环境的结果。

5月9日,双鸭山市委召开常委(扩大)会议,市委主要领导再次就发展环境整治提出明确要求,市纪委、市工商局、市财政局等19个重点部门,围绕深化改革、精简审批、优化流程、执法不严不公等方面存在的问题进行深入分析、认真梳理。5月20日双鸭山市出台了《关于进一步优化发展环境的实施办法》,对8个方面的33项具体任务进行了目标锁定、措施细化和责任分解。

双鸭山按照中央和省委部署,把行政审批事项清理和下放作为优化发展环境重中之重,不断向纵深推进。“凡不适应我市

当前经济社会发展需要的一律取消;凡能用事后监管进行管理的一律转化管理方式;凡能符合权力下移,增强区级政府功能的一律下放;凡三年以上没有开展的一律暂停实施;凡事项相近又属同一部法律的一律合并。”市编委办负责人说,按照“多取消、审一次、真备案”的要求,双鸭山大幅度清理了行政许可事项,由现行的155项减少到115项,其中取消3项、下放1项、转变管理方式8项、合并6项、暂停实施22项,保留的行政许可事项数量在13个地市中最少。

双鸭山在对审批事项做减法的同时,对做好事中事后监管做加法,重点解决“谁来管”、“管什么”、“怎么管”的问题。对已

清理的许可事项的事中事后监管提出了要求,强调“不批不等于不管”,要求各相关部门建立监管制度,保证政府管理不缺位。清理后的行政许可事项以市政府文件印发,并对外公布。

市政府办对保留的行政许可事项正在制定权力运行流程图,将行政许可审批事项全部编制网上审批运行流程图,预计7月初将全面展开网上审批。

要转型发展,必须紧紧扭住改善发展软环境这一根本。全市“四证合一”一照一码商事登记制度改革全面铺开,证照办理由80个工作日缩短到5个工作日,最快一天办结,新注册企业由原来月均25户增加到40户左右。(下转第四版)

转作风增效能 进一步优化发展环境

为后代攒下一座“绿色银行”

□孙克启 李虎生 本报记者 赵辉 马一梅

6月,林口林业局施业区,被200万亩人工林覆盖着的大山,青翠欲滴:红松新绿、落叶松嫩绿、樟子松翠绿。在这里,满眼都是“绿”。

置身绿色,林口林业局局长郑恩生告诉记者:“习总书记在黑龙江考察调研时强调,生态就是资源,生态就是生产力。对于林业人来说,保护好生态资源,实现森林的可持续经营,就是我们一切工作的核心。资源管护、植树造林、护林防火等工作,既是林业的传统产业,也是生态保护的基础。通过几年的努力,我们已经趟出了一条实现森林可持续经营的新路,为子孙后代的生存发展留足了空间。”

资源枯竭、经济危困,曾使林口林业局一度深陷“两危”的谷底。他们意识到,要生存,就要有好林子、就得有像样的资源。

1970年春,一场“以营林为基础,营造一代人工新林,大力培育森林后备资源”的大面积荒山造林大会战,拉开了林口林业局营造百万亩人工林的序幕,也唱起了用人工造林来实现森林可持续经营的大戏。从这一年起,每年春天,林口林业局都有上万人奋战在荒山秀岭上,到1983年已营造出100万亩人工林成林。到2000年,更在全国率先实现了区域范围内人工林保存面积200万亩,为子孙后代攒下了一座“绿色银行”。

随着大面积人工林的成活,施业区内林木结构单纯、树种单一、抵御自然灾害能力差、病虫害发生率居高不下的弊



端凸现出来。为了破解这一重要课题,林口林业局开始了现代森林经营新模式的探索,寻找“全面培育森林资源,实施优质高效工程和森林抚育实验项目,提高森林质量,恢复和建立相对稳定的生态体系”的办法。

(下转第二版)

李虎生摄

走在青山绿水间 转型发展在林区 ④



6月18日,记者在哈尔滨金河湾湿地公园体验旅游新项目——低空游湿地,在飞机飞行高度低于300米的空中,湿地之美尽在咫尺。

据介绍,低空湿地旅游项目是由中国飞龙通航公司和领航飞行俱乐部联手哈尔滨金河湾湿地公园管理公司共同推出的,主要航空旅游服务产品有低空旅游、体验飞行、航空婚礼、空中摄影和私照培训等。共有两架飞机可供游客使用。

本报记者 李天池 郭俊峰摄

白俄罗斯国立大学国际关系国际经济关系教研室副教授谢马科:

借力“一带一路”搭建投资合作桥梁

□本报记者 孙佳薇

白俄罗斯国立大学国际关系国际经济关系教研室副教授谢马科是一位善于用数据说话的专家。在第三届中国—欧亚经济合作高层智库论坛上,谢马科用了大量数据来支撑自己关于中国与白俄罗斯经贸问题研究的发言。

一张关于2004年~2015年反映白俄罗斯与中国出口额、进口额、总贸易额和外贸差额的图表显示,11年内中国对白俄罗斯的出口额产生了飞跃式的变化,增长12倍,2015年达到20.68亿美元。谢马科说,“这并不是11年里最高的数字,2013年时两国贸易总额达到最大值32.87亿美元。”“中国商品是有很强的市场竞争力,相反,白俄罗斯大多数商品市场竞争力不强。”谢马科相信数据是最有说服力也是最科学的。

谢马科认为,投资合作是白俄罗斯与中国广泛合作领域中的优先方向之一。但遗憾的是,虽然在白俄罗斯的中

国企业超过40家,双方合作项目近20个,但中国占白俄罗斯外国投资份额仍很低。中国——白俄罗斯工业园将成为两国最大的投资项目。“创建工业园对于白俄罗斯是一项新事物,而中国则已拥有建立此类工业园的丰富经验。”谢马科认为这个项目对白俄罗斯具有特殊意义。工业园向入园企业提供实施项目地块。哈尔滨市政府决定建立分工业园作为工业园的组成部分,哈尔滨投资集团已为项目投入首批资金。工业园为商业活动创造舒适的环境,计划在园区内设置生产生活区、办公区、金融和科研中心、机械制造、生物医学和电子将成为园区的主要产业。谢马科表示,白俄罗斯对该项目寄予厚望。

今年3月24日,中白举行双边会晤,两国商定制定落实中国“一带一路”倡议协作路线图。目前,白俄罗斯经济部和中国有关部委正拟定这一路线图草案。路线图将包括主要合作方向和措施的具体清单。谢马科认为,“预计这将是白俄罗斯与‘丝绸之路经济带’对接的精确计划。”

对接国家“一带一路”战略 全方位拓展对外开放

高端访谈 ④

“绿色中国行——走进美丽七台河” 百名公益明星助推七台河绿色农产品

本报讯(记者文天心)“绿色中国行——走进美丽七台河”百名公益明星助推绿色产品启动仪式13日在北京举行。

作为“绿色中国行——走进美丽七台河”系列活动的重要内容,此次助推活动共邀百名公益明星助力绿色产品宣传,推广七台河市的生态建设经验,创新绿色食品宣传模式,为七台河绿色产业的提档升级,打响品牌提供支持。

“只有原生态的青山绿水,才能为我们提供健康安全的绿色产品;只有保护好绿水青山,我们的食品安全才会有根本的保障;只有绿色的产品才能带给我们健康幸福的生活;请保护好我们赖以生存的环境,请购买食用无污染的绿色产品。”著名男高音歌唱家李双江代表百名公益明星在启动仪式上宣读《绿色中国百名公益明星助推绿色产品倡议书》。

“绿色中国行”活动是以“弘扬生态文明、传播绿色理念,建设美丽中国”为主题的大型系列公益活动。“绿色中国行——走进美丽七台河”活动,由全国绿化委员会、国家林业局、中国绿化基金会、中国供销集团有限公司联合主办;省林业厅、七台河市委、市政府,国家林业局宣传办公室联合承办。活动突出宣传近年来七台河市坚持以绿色发展为主题,以经济生态化、生态经济化为主攻方向,努力推动“以煤为基,安全发展、循环发展、转型发展、绿色发展,建设幸福之城”取得的突出成就,为推介七台河绿色产品、扩大七台河的对外影响、提升七台河知名度搭建交流平台和对外宣传窗口。

近年来,七台河市把发展绿色食品产业作为加快农业结构调整的突破口,作为加快资源型城市经济转型的重要抓手,全市食品加工企业和绿色农产品基地规模逐步扩大,绿色食品认证面积达90多万亩,产品覆盖了粮食、经济作物、畜产品、山特产品等,形成了一批如“三胜园”杂粮、“莲澳”红豆粥、“金瀛”纳豆、“尚品”酱油等享誉国内外的绿色、有机农产品品牌,一些产品还走出了国门,在日、韩等市场备受青睐。



被誉为共和国工业长子的中国第一重型机械集团公司是目前国内最大核电设备生产企业,目前,该集团正在积极打造以四大产业基地为支撑,拥有核心制造能力的世界一流重大技术装备供应商。图为一重集团生产车间。吴镁辛 本报记者 郭国良摄